



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, e-mail: [press@auth.gr](mailto:press@auth.gr)  
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» Α.Π.Θ., Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της  
Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ**

Θεσσαλονίκη, 24/5/2017

Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο διακεκριμένος αρχαιολόγος, νομισματικός και επιγραφικός, Επίτιμος Διευθυντής του Νομισματικού Μουσείου και του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, Ιωάννης Τουράτσογλου.

Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 25 Μαΐου 2017 και ώρα 12:00, στην αίθουσα Τελετών της παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ.

Το πρόγραμμα της τελετής είναι το εξής:

Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Καθηγητή Παντελή Μ. Νίγδελη.

Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγητή Δημήτριο Κ. Μαυροσκούφη.

Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Περικλή Α. Μήτκα.

Έπαινος του Τιμώμενου από τον Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Εμμανουήλ Βουτυρά.

Τελετή Αναγόρευσης

Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος από τον Πρόεδρο, Καθηγητή Παντελή Νίγδελη και του τίτλου από τον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγητή Δημήτριο Μαυροσκούφη.

Επίδοση Διασήμου και Αναμνηστικής Πλακέτας Τιμής από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Περικλή Α. Μήτκα.

Αντιφώνηση και ομιλία από τον τιμώμενο, με θέμα: «Αρχαιολογία και νομισματική». (Την ομιλία του τιμωμένου θα την αναγνώσει ο Λέκτορας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας Παναγιώτης Τσέλεκας).

**Σύντομο Βιογραφικό Τιμώμενου**

Ο Γιάννης Τουράτσογλου γεννήθηκε το 1940 στη Θεσσαλονίκη από γονείς Κωνσταντινουπολίτες. Σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή (Ιστορικό-Αρχαιολογικό Τμήμα) του ΑΠΘ και έλαβε το πτυχίο του με βαθμό άριστα. Τον Μάρτιο του 1967

εισήλθε στην Αρχαιολογική Υπηρεσία έπειτα από διαγωνισμό και διορίστηκε επιμελητής στην Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Δυτικής Μακεδονίας με έδρα τη Βέροια. Το 1978 έλαβε διετή εκπαιδευτική άδεια και μετέβη ως υπότροφος του Ιδρύματος Alexander von Humboldt στο Saarbrücken της Γερμανίας, όπου εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήμιο του Saarland και ανακηρύχθηκε διδάκτορας με τον βαθμό summa cum laude.

Το 1982 ο Γιάννης Τουράτσογλου μετατέθηκε στο Νομισματικό Μουσείο, του οποίου διετέλεσε αρχικά έφορος υπό τη διεύθυνση της Μάντωσης Οικονομίδου και αργότερα, μετά την αποχώρησή της από την ενεργό υπηρεσία το 1994, διευθυντής. Από το 1999 έως το 2002, οπότε απεχώρησε από την Αρχαιολογική Υπηρεσία, ανέλαβε τη διεύθυνση και του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, παράλληλα με εκείνη του Νομισματικού Μουσείου. Στο διάστημα αυτό σχεδίασε, με τη βοήθεια του Νίκου Καλτσά, την επανέκθεση των γλυπτών του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου και δημιούργησε το περιοδικό «Το Μουσείον» με σκοπό να προωθήσει τη μελέτη και τη δημοσίευση των συλλογών του.

Τιμητικές διακρίσεις

2000 Βραβείο της Σουηδικής Νομισματικής Εταιρείας

2001 Διεθνές βραβείο του Reggio di Calabria

2001 Jeton de vermeil της Γαλλικής Νομισματικής Εταιρείας

2012 Διεθνές μετάλλιο Archer M. Huntington της Αμερικανικής Νομισματικής Εταιρείας.

Ο Γιάννης Τουράτσογλου έχει συγγράψει πολυάριθμες και σημαντικές μελέτες με θέματα αρχαιολογικά, νομισματικά και επιγραφικά. Είναι μέλος πολλών επιστημονικών εταιρειών και ιδρυμάτων και έχει επανειλημμένως τιμηθεί με σημαντικές διακρίσεις.

---

***Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση***